




Tema 11


Avaliación Inicial


1.	Completa estas frases con verbos en imperativo: 


Solución: Non sexas tan parvo! / Ven axudarme, que só non podo! / Mira pola fiestra! A que é incrible?


2.	Observa o exemplo e completa o cadro.


Solución: A un amigo: le, durme, xoga. A varios amigos: lede, durmide, xogade.


3.	Completa estas frases...


Solución: Hasme / hai / ha.


4.	Explica o significado destas frases feitas: 


Solución: Afogarse en pouca auga: ver dificultades en todo. / Chamarlle aos pés compañeiros: pórse a correr. 


5.	Imaxina a situación seguinte e escribe un texto argumentativo defendendo a opción que prefiras. Pintao debuxo correspondente á opción escollida:


Solución: Actividade persoal.


Avaliación Final


1.	Por que as aves buscan lugares cálidos?


Solución: D. Para non ter rrío e atopar comida.


2.	Volve ler o texto e responde:


Solución: A que zona van os paxaros no inverno? Ao Mediterráneo. / Que é hibernar? Pasar o inverno nun lugar. / Onde se sitúan as cigoñas? Nos campanarios e nos tellados de ámbito rural.


3.	Escolle a alternativa correcta:


Solución: C. Moitas aves nidifican nas zonas húmidas mediterráneas.


4.	Imaxina un paxaro que coñezas e di as súas características.


Solución: Actividade persoal.


5.	Que tipo de texto acabas de ler?


Solución: A. Unha descrición.


6.	Busca no texto:


Solución: 3ª persoa de plural de presente de indicativo: foxen / 3ª persoa de plural de futuro de indicativo: escaparán / infinitivo dun verbo: voar.


7.	Escolle a alternativa que ten un erro:


Solución: C. Para os paxaros sen membranas, non haberá esperanza.


8.	Se dicimos que nos rompe o corazón a situación das aves, usamos...


Solución: C. Unha frase feita.


9.	Que é preciso para facer un bo debate?


Solución: Actividade persoal.


10. Escribe un texto argumentativo sobre o comedor da escola. Se o precisas, segue detrás.


Solución: Actividade persoal.


Tema 12


Avaliación Inicial


1.	Clasifica os adverbios segundo sexan de lugar ou de tempo:


Solución: Son de lugar: alí, lonxe, diante./ Son de tempo: entón, agora, onte.


2.	Completa estas palabras con ll ou i:


Solución: palla, raíña, culler, folla, consello, espello, faiado, callar, iate.


3.	Engádelles diferentes sufixos ás seguintes palabras:


Solución: Actividade de resposta variable. Como exemplo: paxaro– paxariño; voz – vozarrón; piscina – piscinón; prato – pratazo.


4.	Forma adverbios a partir destes adxectivos.


Solución: eficaz: eficazmente / delicado: delicadamente / lento: lentamente.


5.	Escribe un texto para pedirlle á dirección da escola que vos deixen ir de excursión ao parque de atraccións que se abriu na localidade:


Solución: Actividade persoal.


Avaliación Final


1.	Que tipo de texto acabas de ler?


Solución: C. Unha solicitude.


2.	Volve ler o texto e responde estas preguntas:


Solución: 


Quen é o emisor e o receptor do texto? O emisor os nenos de cuarto e o receptor a directora da escola. 


Cal é o motivo que lles fai escribir aos nenos? Queren que se reparen algúns desperfectos da escola. 


Que desperfectos hai no patio da escola? Sucos no chan, cemento ao descuberto e portarías e bancos de ferro balorecidos.


3.	Observa a imaxe do comedor e di que máis se pode arranxar.


Solución: Actividade persoal.


4.	Escolle os temas que se tratan no texto:


Solución: B. As pedras que envolven a oliveira. C. Os problemas que hai no patio dos nenos.


5.	Escolle o que necesitamos antes de escribir unha solicitude.


Solución: B. Ter claro que queremos saber, preguntar ou pedir. C. Preguntar de forma adecuada, correcta e educada.


6.	Busca no texto e escribe un adverbio de modo e un de lugar.


Solución: Adverbio de modo: adecuadamente / Adverbio de lugar: ao lado.


7.	Selecciona a oración que ten unha falta de ortografía:


Solución: D. O meu mellor amigo é moi leial, sempre vén comigo á saída.


8.	Que indican os sufixos para formar adverbios? Pon 2 exemplos


Solución: Actividade persoal.


9.	Que frase contén un sufixo para formar adverbios? Rodéaa.


Solución: D. Pedimos que se arranxen este ano adecuadamente.


10. Completa esta solicitude para pedir máis parques na localidade.


Solución: Actividade persoal.


Tema 13


Avaliación Inicial


1.	Escribe unha palabra que cumpra as características seguintes:


Solución: Actividade persoal.


2.	Escribe os signos de admiración ou interrogación nas frases:


Solución: Está chovendo a chuzos! / É tan fácil como parece?


3.	Analiza morfoloxicamente esta frase...


Solución: María: nome propio; é: 3ª persoa sing. do Presente Indicativo do verbo Ser; francesa: adxectivo, feminino, singular.


4.	Escribe un diálogo que se podería producir na escola:


Solución:  Actividade persoal.


5.	Escribe detrás un texto teatral sobre a historia seguinte:


Solución: Actividade persoal.


Avaliación Final


1.	Que é a feira na lectura?


Solución: B Un mercado de aldea onde compran e venden cousas.


2.	Volve ler esta historia e responde:


Solución: 


Escribe por orde os animais que cambia Xinete: unha vaca por un cabalo; unha ovella por unha vaca.


Anota o nome de todos os personaxes: Xinete, Granxeiro, Pastor. 


Como se chama a nena á que lle levará a ovella? María.


Por que cambia o cabalo pola vaca? Porque cre que lle dará bo leite e que lle daría máis servizo que un cabalo.


3.	Que sentimento expresa Xinete con cada cambio?


Solución: Alegría.


4.	Xustifica se cres que Xinete fixo un bo cambio cada vez.


Solución: Resposta persoal.


5.	Cantas acoutacións hai neste texto?


Solución: A. Seis.


6.	Define que é a análise morfolóxica:


Solución: A análise morfolóxica é indicar o tipo de palabras dun texto e as características gramaticais que presentan estas palabras.


7.	Busca no texto palabras que teñan esta categoría gramatical:


Solución: 


Adxectivo masculino singular: contento, proveitoso.


Verbo, 3ª persoa, singular, presente: fai, dá, debe, pode, aproveita, prace, é.


Forma verbal 1ª conxugación en infinitivo: dar, custar, cambiar.


Determinante posesivo feminino singular: vosa, miña.


8.	Escolle a oración que non teña un erro ortográfico:


Solución: C. Estou contento, hoxe foi un día moi proveitoso?


9.	Le de novo o texto e di que cómpre para establecer unha conversa:


Solución: C. É necesario expresar o punto de vista propio con educación. / D. Cómpre escoitar o interlocutor antes de responder ou falar.


10. Escribe un fragmento teatral que presente o diálogo entre Xinete e María:


Solución: Resposta persoal.


Tema 14


Avaliación Inicial


1.	Le a oración seguinte. Despois subliña o suxeito de cor vermella e o predicado de cor verde:


Solución: Suxeito: os avós; Predicado: Onte á noitiña – paseaban á beira do río.


2.	Di como se chama o signo de puntuación marcado e para que serve:


Solución: Chámase puntos suspensivos e serven para marcar unha interrupción que crea suspense.


3.	Fíxate no exemplo e completa os espazos en branco:


Solución: cosido – descosido; pintado– despintado; tapado – destapado; cuberto– descuberto.


4.	Escribe un sinónimo das palabras destacadas:


Solución: Actividade de resposta variable. Como exemplo: axiña– rápido; perséguense– séguense.


5.	Escribe un breve diálogo teatral a partir da situación da imaxe:


Solución: Resposta persoal.


Avaliación Final


1.	Que tipo de texto acabas de ler?


Solución: D Unha ficha de lectura dunha obra de teatro.


2.	Cal é o obxectivo de Iso era e non era?


Solución: C. Que os nenos se sintan atraídos pola lectura.


3.	Define estes termos:


Solución: amizade: vínculo de afecto entre dúas persoas que non teñen ligazóns familiares ou amorosas. / literatura: arte de escribir obras literarias.


4.	Que personaxes saen na obra?


Solución: B. Un príncipe encantado. / C. Carrapuchiña Vermella.


5.	Xustifica que quere dicir “Ler é como viaxar”.


Solución: Resposta persoal.


6.	Escolle a alternativa correcta:


Solución: D. A “Roberto dialoga cun centinela”, dialoga é o núcleo do predicado.


7.	Busca no texto e escribe: 


Solución: Resposta persoal. Por exemplo:


Un suxeito: Os nenos


Un predicado: permitirán o debate do alumnado.


Unha frase sen verbo conxugado: Ler!


8.	Que alternativa ten un sinónimo de valente?


Solución: D. O director do teatro debe ser unha persoa atufada.


9.	Selecciona a oración que ten unha parella de sinónimos:


Solución: As obras de teatro ou drmáticas espertan sentimentos.


10. Crea un texto teatral sobre a túa clase e marca as partes que ten.


Solución: Resposta persoal.


Tema 15


Avaliación Inicial


1.	Relaciona cada oración coa tipoloxía correspondente:


Solución: 


Afirmativa: Come cereixas; Maruxa le moito; Gústanme os cómics; Agora cantaremos.


Interogativa: Vés xogar?; Como te chamas?; Cando cantaremos?; Quen foi á excursión?


2.	Escribe unha oración de cada:


Solución: Resposta persoal.


3.	Completa estas frases cos verbos...


Solución: debe / saberás / debemos / sabemos.


4.	Escribe dúas oracións nas que aparezan dous significados distintos....


Solución:. Actividade persoal.


5.	Escribe o texto que podería ir nos bocadillos seguintes:


Solución: Resposta persoal.


Avaliación Final


1.	Que fan a raposa e a súa sombra?


Solución: B. Queren coller unha das pitas.


2.	Volve ler o texto e responde:


Solución: 


Que leva o mozo nas mans? Leva unha escopeta antiga.


Como viste a raposa? Leva un pano na cabeza, unha camiseta curta sen mangas, unha saia e unhas botas altas.


Como é fisicamente o vixilante? É delgado, ten o cabelo vermello e o nariz moi grande.


3.	Escolle a alternativa correcta:


Solución: B. O vixilante enfádase coa lúa por non saír antes.


4.	Como é o carácter da raposa?


Solución: C. É moi traste, sempre pensa trasnadas.


5.	Di que é “BIS, BIS, BIS, BIS” e que quere dicir neste caso.


Solución: É unha onomatopea. É un son que indica que a raposa está falando, pero non cómpre saber que di.


6.	Completa esta táboa con oracións das lectura:


Solución: 


Oración enunciativa: As pitas están alporizadas.


Oración interrogativa: E ti que?


Oración exhortativa: Baixade as dúas de aí agora mesmo.


Oración exclamativa: Apaga a luz!


7.	Escolle a alternativa correcta:


Solución: B. Na sexta viñeta hai unha oración exclamativa.


8.	Que frase non contén unha falta de ortografía?


Solución: A. O vixilante observa atentamente para que non rouben as pitas. 


9.	Escribe dúas oracións onde demostres que pluma é unha palabra polisémica:


Solución: Actividade persoal.


10. Inventa outra historia para a raposa e escríbea aquí. Detrás, debuxa o cómic.


Solución: Actividade persoal.








Solucións











